

不必等到发生灾害

希腊国营ERT电视台画面显示，登迪亚斯12日抵达阿达纳机场后，与土耳其外交部长恰武什奥卢热情拥抱。两人随后乘直升机俯瞰灾区情况，还在设于土耳其南部哈塔伊省安塔基亚市的救援行动中心了解救援进展和需求。

在双方联合记者会上，登迪亚斯向土耳其政府和民众转达希腊政府“最温暖的慰问”。“希腊方面的援助努力不会就此停止。”他说，“在这一艰难时刻，希腊将从双边层面或作为欧盟一员，尽己所能支持土耳其。”恰武什奥卢说，希腊是率先向土耳其提供震后援助的国家之一，“这显示了希腊与土耳其人民的团结”。

土耳其和希腊同处地震带，1999年8月和9月先后遭遇地震时曾互派救援人员，受到国际媒体广泛报道。恰武什奥卢在记者会上回忆，自己还曾致信美国《时代》周刊，表达“两国不必等到下次地震时才改善关系”的愿望。

“当年我以普通民众的身份说出了这句话，今天我作为土耳其外交部长仍然这么想。”恰武什奥卢说，“我希望两国做出努力，以真诚对话解决分歧。”登迪亚斯对此表示“完全同意”。他说：“我们不应该等到发生自然灾害时才着手改善两国关系。”

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震，造成重大人员伤亡。据法新社报道，希腊已向土耳其提供80吨医药物资和救援设备，并派出数支救援队。希腊救援人员在地震次日抵达灾区，几天来已从废墟中救出5名幸存者。

希腊和土耳其就东地中海油气资源勘探、领土划分、移民事务等一系列问题分歧不断。近年来，土耳其不满希腊在一些邻近土耳其的爱琴海岛屿保持军事存在，希腊方面则表示需要守卫其东部岛屿。

时隔30年重开口岸

亚美尼亚外交部发言人胡纳扬当地时间11日说，亚美尼亚当天通过与土耳其的陆路口岸向土运送了一批人道主义救援物资。

胡纳扬在社交媒体上说，亚美尼亚11日向土耳其提供了人道主义援助。载有人道救援物资的卡车已通过边境的玛加拉大桥，

“地震外交”

希腊外长访问土耳其 亚美尼亚和土耳其重开陆路口岸

希腊外交部长登迪亚斯当地时间12日访问土耳其。此前一天，亚美尼亚通过与土耳其的陆路口岸向土运送了一批人道主义救援物资。舆论认为，“地震外交”或有助于土耳其与两国就解决分歧启动对



▲12日，希腊外长登迪亚斯（左）到访土耳其，与土外长恰武什奥卢一起视察灾区。

▼2月9日在土耳其哈塔伊省安塔基亚市拍摄的一处受损的建筑物。

正在前往土耳其受地震影响的地区。

据亚美尼亚媒体报道，土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震后，亚美尼亚已向土耳其地震灾区派出数十名救援人员。

另据土耳其阿纳多卢通讯社报道，为方便运送人道救援物资，土耳其11日开放了与亚美尼亚的过境点。

亚美尼亚自1991年独立以来一直没有和土耳其建立正常外交关系。亚美尼亚与阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉巴赫地区有领土争端，土耳其在这一问题上一直站

在阿塞拜疆一边，并因此于1993年关闭了与亚美尼亚的边境。

彻查震区建筑倒塌

土耳其副总统奥克塔伊当地时间12日说，政府将彻底调查大量建筑在地震中倒塌一事，已经下令抓捕建筑承包商等113名嫌疑人。奥克塔伊通报，司法部已经在各个受灾省份成立了地震犯罪调查局，以调查相关情况。

奥克塔伊在首都安卡拉召开记者会时说，政府已在10个受灾省份锁定131名可能对建筑倒塌负有责任的嫌疑人，下发113张逮捕



北约秘书长10月将如期卸任

斯托尔滕贝格任期已延长3次，继任者最晚7月揭晓

北约发言人当地时间11日夜间接否认德国媒体关于北约秘书长斯托尔滕贝格的任期将延长至明年春季的报道，称斯托尔滕贝格的任期今年10月结束，他无意寻求继续担任这一职务。

北约发言人伦杰斯库说，斯托尔滕贝格的任期已延长3次。他担任北约秘书长一职接近9年，无意在今年任期结束后继续担任这一职务。

斯托尔滕贝格现年63岁，2000年至2001年、2005年至2013年两度担任挪威首相，2014年担任北约秘书长至今。他上一次任期获得延长是在去年3月。

伦杰斯库作上述表态前，德国



北约秘书长斯托尔滕贝格

《星期日世界报》报道，斯托尔滕贝格的任期将又一次延长，至明年春季，届时他能主持明年4月北约成立75周年的峰会。

《星期日世界报》援引外交消息人士的话报道，斯托尔滕贝格为北约作出贡献，继续任职有助于北约“确保困难时期领导层的稳定”。

他明年卸任后，还可能接替马尔帕斯，成为下一任世界银行行长。马尔帕斯的任期将于明年4月结束。

至于斯托尔滕贝格的继任者，西班牙首相桑切斯和英国国防大臣华莱士被视为热门人选。

不过，据德新社报道，一些外交

官指出，斯托尔滕贝格一再留任，恐给外界留下北约无法就新领导人选达成一致的印象。北约成员国预计最晚在今年7月的北约峰会上就秘书长一职确定人选。

斯托尔滕贝格任职期间在协调欧洲防务开支方面发挥作用。前任美国总统特朗普抱怨欧洲盟友没有增加国防开支、承担足够的北约“份子钱”，一度扬言让美国退出北约，加大美欧嫌隙。

去年乌克兰危机升级后，斯托尔滕贝格又着力协调北约成员对俄罗斯立场、推动向乌克兰提供武器。